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ATA Nº 007 DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 8ª LEGISLATURA DA     

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRO REDONDO – RS. 

Aos quatorze (14) dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete 

(2017), às nove horas e quarenta e sete minutos (9h47min.), reuniram-se 

em Sessão Ordinária, nas dependências da Câmara Municipal de Morro 

Redondo, os senhores Vereadores Anderson da Rocha Güths, Jorge 

Laudenir de Ávila, Luis Fernando Dutra Soares, Thiarles Melo Schneider, 

Daniel Hermann Gularte, Silvia Augusta Wahast Islabão, Neri Leal, 

Marcio Ribeiro Zanetti e Zelodir Ataíde Novack. Havendo número legal de 

Vereadores inscritos no livro de presença, o Presidente Vereador Anderson 

da Rocha Güths abre os trabalhos e solicita ao Primeiro Secretário 

Vereador Luis Fernando Soares para que proceda na leitura da ata da 

última Sessão Ordinária, que após discutida e votada, foi aprovada por 

unanimidade. RESUMO DE EXPEDIENTE: JOÃO CARLOS ARNDT – 

Solicita cópia da Lei nº 2.057/2017. FENALEGIS – Notifica que proceda o 

desconto da contribuição Sindical de um dia de trabalho na folha de 

pagamento do mês de março de 2017. DA PREFEITURA MUNICIPAL 

DE MORRO REDONDO: GABINETE – Encaminha as Leis nº 2.058 e 

2.059/2017. MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO – Informa liberação de 

recursos. GABINETE – Encaminha o Projeto de Lei de nº 24/2017 que 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A FIRMAR CONVÊNIO COM A 

SOCIEDADE EDUCACIONAL UNI COLÉGIO LTDA/FACULDADE 

EDUCACIONAL DA LAPA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O 

Presidente encaminha as Comissões Técnicas Permanentes o Projeto de Lei 

constante do Resumo de Expediente. GRANDE EXPEDIENTE: Inscritos 

os Vereadores Márcio Zanetti, Thiarles Schneider, Neri  Leal e Silvia 

Wahast Islabão. Usando seu espaço o Vereador Marcio agradece o convite 

do colega Vereador Thiarles Schneider para a Audiência Pública da Frente 

Gaúcha em defesa da Previdência Pública, a qual se fez presente 

representando a Câmara de Vereadores. Salienta que independente de sigla 

partidária lutarão todos contra a reforma da previdência. Comenta ainda 

que a Comissão de Educação, Saúde e Meio Ambiente se reunirá hoje às 13 

horas e 30 minutos, em visita a Escola Municipal de Ensino Fundamental 

Alberto Cunha. Ao usar a palavra o Vereador Neri Leal fala a respeito dos 

problemas sérios existentes na Escola de Ensino Fundamental José Pinto 

Martins, quanto a briga de alunos e a falta de transporte escolar para alguns 

alunos que dependem de seus pais, através de veículos próprios, para se 

deslocarem para esta escola. Comenta que hoje foi agendado uma reunião 
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com a Secretaria da Educação para tratar destes problemas. Acha que deve 

ser tomado providências por parte da Direção da escola, Secretaria de 

Educação, pais e alunos quanto a isto. O Vereador Marcio em aparte como 

representante da Comissão de Educação, Saúde e Meio Ambiente diz que 

marcarão uma reunião nesta Escola, juntamente com o Vereador Neri para 

tratar do assunto. A Vereadora Zelodir em aparte diz que como foi 

convidada pelo Diretor da Escola para uma visita, irá hoje e averiguará as 

questões com a Direção. Em aparte o Vereador Luis Fernando questiona ao 

Vereador Neri que seja mais objetivo quanto ao problema do transporte e 

das brigas na escola. O Vereador Neri em resposta diz que são dois alunos, 

um morador na Colônia Reserva e outro na Estrada da Cerca de Pedras que 

utilizam transporte de seus próprios pais. Quanto a briga, ocorreu com um 

aluno que a princípio estudava no turno da manhã e que devido a este 

problema foi transferido para o turno da tarde, mas não obtiveram 

progresso. Concordo que algo tem de ser feito para que não ocorra 

problemas maiores. O Presidente da Câmara se manifesta e concorda com o 

Vereador Márcio, da CESMA tomar frente a esta questão. Com a palavra o 

Vereador Thiarles Schneider informa que na sexta-feira, dia 10 de março, 

no turno da manhã esteve reunido com os representantes do BANRISUL, 

onde entregou em mãos o Requerimento de sua autoria aprovado na Sessão 

do dia sete de fevereiro endereçada ao Superintendente Regional e ao 

Gerente Geral do Banrisul, que trata sobre a necessidade de mais caixa 

eletrônico no Posto do Banco em Morro Redondo. Eles se comprometeram 

em dar a manutenção adequada para o caixa que está na unidade e 

disponibilizar mais um caixa eletrônico para atender a demanda da 

comunidade. Na parte da tarde esteve presente na reunião organizada pelo 

Deputado Lara e Prefeita de Pelotas Paula Mascarenhas para tratar a 

questão da COSULATI. Ontem esteve presente juntamente com o 

Vereador Marcio em uma audiência da Frente Gaúcha em defesa da 

Previdência Pública no auditório da Universidade Católica de Pelotas, 

organizado pelo Presidente da Assembléia Legislativa Deputado Edegar 

Pretto. Comunica aos colegas Vereadores que através do Requerimento de 

sua autoria, aprovado na sessão do dia sete de março, foi agendado uma 

audiência pública sobre a Reforma da Previdência, para o dia vinte e quatro 

de março, às dezenove horas e trinta minutos nesta Casa, organizada pela 

Câmara de Vereadores. O Presidente Vereador Anderson comenta que 

esteve presente juntamente com os Vereadores Daniel e Luis Fernando na 

reunião da COSULATI. O objetivo da mesma, foi para explanar sobre a 

atual situação em que se encontra a Cooperativa. Um representante da 

Diretoria da Cooperativa expôs aos Deputados presentes todas as 
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dificuldades que estão enfrentando quanto a questão das dívidas e os 

recursos necessários para que possam dar andamento nas atividades. Ficou 

estabelecido a meta de aquisição junto ao Governo do Estado de dois 

milhões para sanar as dívidas pendentes e com isto ter as certidões 

negativas para posteriormente buscar os recursos junto aos bancos. Até o 

final do mês será realizada uma comitiva entre a Cooperativa e Deputados 

em busca deste recurso. Quanto ao Banrisul, esteve em reunião no dia nove 

de março com o senhor Clodomar Borrasca Gerente Geral do Banrisul, 

acompanhado do Gerente de Negócios para tratar sobre questões do Banco. 

As notícias não são boas, pois de acordo com a política do banco, se não 

houver uma movimentação grande, torna-se inviável a instalação de mais 

um caixa eletrônico. Também foi colocado a eles de deslocar um caixa para 

a parte alta da cidade ao que ficaram de ver alternativas e ainda que o 

município deixa de arrecadar, uma vez que a movimentação financeira é 

realizada na agência de Pelotas, a qual o posto é vinculado. Com a palavra 

a Vereadora Silvia como representante da Comissão de Agricultura e 

Fomento Econômico gostaria de saber com relação a COSULATI, uma vez 

que não pode estar presente devido a curso em Porto Alegre, como ficou a 

questão dos produtores de frango de nosso município. A preocupação que 

se tem é com relação dos agricultores que se encontram com dívidas junto 

ao Banco do Brasil. Portanto concorda que Legislativo se mobilize numa 

discussão maior sobre o assunto. Quanto a reforma da previdência de 

acordo com informações adquiridas no curso que participou junto ao 

Tribunal de Contas, as câmaras, embora havendo opiniões contrárias e 

favoráveis a esta reforma, devem se mobilizar e levar esta discussão 

adiante através de audiências, para melhor conhecimento da população. 

Portanto parabeniza o Vereador Thiarles pela iniciativa e ao seu partido 

pela orientação e suporte para realização desta audiência. Em aparte o 

Vereador Marcio comenta que com relação a reunião da COSULATI, 

percebeu a preocupação deles somente com a produção de leite e não com a 

fábrica de ração ou do aviário. Concorda que devem tentar outros meios 

através do Legislativo, Executivo e produtores de frango, na tentativa de 

ajudar os produtores. O Vereador Anderson comenta que o sentido da 

reunião era de pressionar os Deputados e o que debateram foi mais a 

questão do leite. Talvez na explanação faltou eles colocarem sobre a real 

situação desta Cooperativa e não demonstrar de um certo poder, da qual a 

mesma não possui. O Vereador Luis Fernando em aparte se manifesta 

dizendo que o pedido de ajuda a esta cooperativa foi realizado nesta 

reunião e que somente terão de aguardar o resultado após a data estipulada 

que é 31 de março. ORDEM DO DIA: A Comissão de Constituição e 

mailto:camaramorroredondo@gmail.com
http://www.camaramorro/


CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

MORRO REDONDO 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

FONES: (053) 3224-0333,  FAX:3224-1118 

AVENIDA DOS PINHAIS, 63  -  CEP: 96150-000 
camaramorroredondo@gmail.com 

www.Camaramorroredondo.com.br 

CNPJ  11.049.372/0001-29  
Justiça, a Comissão de Orçamento e Finanças e a Comissão de Educação, 

Saúde e Meio Ambiente apresentaram pareceres pela aprovação aos 

Projetos de Lei de nº 20/2017 que “ALTERA META DA AÇÃO 

AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS E MATERIAIS PERMANENTES, 

NO PPA-PLANO PLURIANUAL, LEI Nº 1827/2013 E NA LDO-LEI DE 

DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS, LEI Nº 2034/16 E ABRE CRÉDITO 

ADICIONAL SUPLEMENTAR E ESPECIAL” e nº 21/2017 que 

“ALTERA META DA AÇÃO AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS E 

MATERIAIS PERMANENTES, NO PPA-PLANO PLURIANUAL, LEI 

Nº 1827/2013 E NA LDO-LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS, 

LEI Nº 2034/16 E ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR E 

ESPECIAL”. Discutidos e votados os pareceres foram aprovados por 

unanimidade em 1ª votação e o Projeto discutido e votado artigo por artigo, 

foi aprovado por unanimidade em 1ª votação. A Seguir o Presidente 

suspende a Sessão às dez horas e trinta e seis minutos para ouvir o 

Cirurgião Dentista Angelo Ozelame e sua Assistente Rosane Silva, 

presentes na sessão de hoje e reabre às dez horas e cinquenta e três 

minutos. INDICAÇÕES: Vereador Marcio Zanetti: - Indica ao Prefeito 

Municipal através da Secretaria de Educação e Cultura, que seja instituído 

no calendário de eventos da cidade a rústica volta ao morro. – Vereadores 

Marcio Zanetti e Thiarles Schneider: Indicam ao Executivo Municipal, 

através da Secretaria de Educação e Cultura, que seja instituído o passe 

atleta municipal. – Vereador Luis Fernando Dutra Soares: Indica ao 

Executivo Municipal que se construa um quebra-molas em frente do 

Camping do Tio Udo. Na discussão, o Vereador Daniel se manifestou 

diante da Indicação, dizendo que anteriormente, havia solicitado 

verbalmente este pedido ao Secretário de Obras e gostaria de deixar ao 

conhecimento do Vereador Luis Fernando. Vereador Luis Fernando: - 

Indica ao Prefeito Municipal que se faça a limpeza, conservação e 

fiscalização mensalmente das praças públicas e inclusive do sangão que 

está localizada na praça da Emancipação. – Vereador Neri Leal: - Indica ao 

Prefeito Municipal que promova através do órgão competente a 

regularização imobiliária do loteamento de propriedade das senhoras Tecla 

Müller Martins, Erica Müller Martins e do senhor Cláudio Costa de Sias. 

MOÇÃO: - CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES: Requer envio 

de Moção de Repúdio aos integrantes do Senado Federal para que rejeitem 

a PEC nº 287/2016 que trata da Reforma da Previdência.  Discutidas e 

votadas as indicações e a Moção foram aprovadas por unanimidade. Não 

havendo comunicação de Líder e nada mais a tratar, o Presidente convoca 

os senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se dia 
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vinte e um (21) de março de dois mil e dezessete (2017), às nove horas e 

trinta minutos (9:30min) e encerra a presente às onze horas e dois minutos 

(11h2min.). E, para que conste, lavrou-se a presente ata que após lida e 

votada, será assinada pelo Secretário, bem como pelo Presidente desta 

Câmara Municipal. ____________________________________________ 

 

 

Presidente                                                                                 Secretário 
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